
 

Consiglio Direƫvo del Comitato di QuarƟere Erbarella / San Pietro MarƟre, Jesi 
Verbale della seduta del 27 Agosto 2024 – n. 9 

 
 
Il giorno 27 Agosto2024, alle ore 21.00 presso la Bocciofila di via Ravagli si è riunito il Consiglio 
Direƫvo del Comitato di QuarƟere Erbarella/San Pietro MarƟre per discutere e deliberare in 
merito al seguente 
 
ORDINE DEL GIORNO 
1) Proposta ed eventuale organizzazione di una Assemblea del Comitato di QuarƟere Erbarella / 
San Pietro MarƟre per il 9 di SeƩembre sul tema dell’impianto Edison e della relaƟva Procedura 
AutorizzaƟva; 
4) Varie ed eventuali. 
 
Sono presenƟ: 
JHONNY PIGLIAPOCO Presidente 
CLAUDIA CAPRARI Vicepresidente 
I consiglieri: 
PATRIZIA TAGLIANINI 
MARTA SANTONI 
BARBARA TRAVERSI 
NICOLA TERMENTINI 
CARLO VOLTOLINI 
DANILO VITALI 
ROSA MELONI 
L’Assessore LORETTA FABIRIZI 
 
 
Punto 1) 
È presente al Direƫvo l’Assessora LoreƩa Fabrizi per discutere la proposta e l’eventuale 
organizzazione di una Assemblea del Comitato di QuarƟere Erbarella / San Pietro MarƟre per il 9 di 
SeƩembre sul tema dell’impianto Edison e della relaƟva Procedura AutorizzaƟva.  
Si concorda sull’idea di fare l’Assemblea lunedì 9 SeƩembre e di struƩurarla in linea con l’Incontro 
in Comune con i ComitaƟ del 31 Luglio. Saranno presenƟ il Sindaco, gli Assessori Fabrizi e Tesei e 
l’Ing. Messersì, Dirigente del Comune di Jesi, che approfondirà gli aspeƫ tecnici. 
 
L’Assessora Fabrizi fa il punto in breve riguardo all’iter: Confindustria in accordo con Edison ha 
richiesto un parere tecnico terzo, come avverrà per l’Inchiesta Pubblica, all’UPM. Si dovranno 
aƩendere quindi queste risultanze. Edison potrebbe quindi dilazionare i tempi per completare la 
parte documentale in vista della Conferenza dei Servizi. L’IstruƩoria parƟrà invece dalla Giunta 
verso il Consiglio Comunale per andare poi a coinvolgere la ciƩadinanza. Alla fine, ci sarà la 
risposta del Consiglio relaƟvamente agli aspeƫ: acusƟco, ambientale e urbanisƟco (quest’ulƟmo 
cosƟtuirà un parere vincolante). Se ci si limitasse solo a non autorizzare l’altezza proposta dei 
camini in quanto in confliƩo con la norma aƩuale, questo potrebbe risultare un possibile elemento 
di ricorso da parte del proponente. Edison ha portato documentazione iniziale solo per l’Oasi di 



Ripa bianca, e non per la zona intorno allo spazio prescelto in quanto già di categoria A. La 
Turbogas ha un vincolo governaƟvo, ma potrebbe essere possibile procedere allo smantellamento. 
 
Si passa alla fase organizzaƟva della serata del 9 e all’individuazione dei tempi principali su cui 
eventualmente anche il Direƫvo può intervenire per sƟmolare la discussione. 
InnanzituƩo, ci sono le preoccupazioni sui mezzi, gli sversamenƟ e l’ubicazione. Ci saranno 
domande tecniche che richiedono risposte dagli uffici tecnici competenƟ, poi c’è la parte poliƟca: - 
Io ciƩadino che cosa posso fare? – Come funzione nell’insieme questo Ɵpo di impianto? – Come 
posso documentarmi? – Quale Ɵpo di partecipazione da parte della ciƩà? – Chi e come deciderà? 
Alla fine, ci sarà una decisione da parte della Provincia, la Delibera dovrà essere ben moƟvata, ma 
potrà bastare? Cosa esaƩamente si sapeva dell’istanza del 2023? A cosa rispondevano gli EnƟ 
intervenuƟ? – C’è poi anche il tema sismico e della falda. 
 
Si concorda di preparare un volanƟno; organizzarne la distribuzione; mandare un comunicato 
stampa; far parƟre la bacheca digitale di Whatsapp e diffondere anche lì l’iniziaƟva. 
La serata in inizierà con una presentazione del Presidente, quindi gli intervenƟ dei relatori e le 
domande e risposte. Qualcuno del Direƫvo passerà a prendere i nomi di chi vorrà intervenire e 
fare domande fra il pubblico. 
 
 
 
La data della prossima riunione del Direƫvo verrà definita nelle prossime seƫmane via chat del 
Direƫvo. 
 
 
Alle ore 23.00 termina la riunione, il Presidente firma il verbale. 
 
 
Jesi, 27 / 08 / 2024 
 

FIRMA 
     IL PRESIDENTE 

 

 


